



**МІНІСТЕРСТВО ЕНЕРГЕТИКИ ТА
ВУГІЛЬНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ**
(Міненерговугілля України)

01601, м.Київ, вул. Хрещатик, 30, тел.: 206-38-44, 206-38-45, ф.: 531-36-92
E-mail: kanc@mev.energy.gov.ua, Код ЄДРПОУ 37471933

08.07.14 № 03/13-4401

На № _____ від _____

Осипов А.

Шановний Анатолію Осипов!

Міністерство енергетики та вугільної промисловості України розглянуло Ваше звернення від 20.06.2014 щодо цін на електроенергію та природний газ для населення та, в межах компетенції, повідомляє.

Відповідно до чинного законодавства України ціни на електроенергію та природний газ для всіх категорій споживачів підлягають державному регулюванню.

Відповідно до Указу Президента України від 23.11.2011 №1059 «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сфері енергетики» повноваження з регулювання діяльності суб'єктів ринку електроенергії та природного газу, а також провадження тарифної та цінової політики в енергетиці покладено на Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сфері енергетики (далі – НКРЕ).

Щодо підвищення цін на електричну енергію для населення

При здійсненні регулювання цін та тарифів НКРЕ керується визначеними законодавством принципами, зокрема, принципом забезпечення балансу економічних інтересів суб'єктів енергоринку, що здійснюють виробництво, передачу та постачання електричної енергії, і споживачів їх продукції та послуг. Реалізація цього принципу передбачає, з однієї сторони, встановлення економічно обґрунтованих, тобто необхідних для виконання поточних та інвестиційних витрат природних монополій, цін та тарифів, а з іншої, врахування економічних можливостей споживачів – рівня платоспроможного попиту.

На сьогоднішній день значне зростання вартості енергоносіїв, підвищення вартості закупівлі свіжого ядерного палива для АЕС, збільшення суми дотування окремих категорій споживачів внаслідок застосування фіксованих (знижених) тарифів на електроенергію та девальвація гривні до американського долара призводять до зростання тарифів на електричну енергію.

Внаслідок цього, станом на 1 березня 2014 року тарифи на електроенергію для населення відшкодовували лише 24 % економічно обґрунтованого рівня. Таким чином, населення фактично сплачувало в середньому $\frac{1}{4}$ реальної вартості електричної енергії.

Невідповідність цін на електроенергію для населення економічно обґрунтованому рівню призводить до об'єктивного процесу зростання суми дотування окремих категорій споживачів внаслідок застосування фіксованих (знижених) тарифів на електроенергію. Так, протягом 2006 – 2013 років сума дотацій зросла у 7 разів.

З огляду на зазначене, Урядом прийнято рішення щодо вдосконалення державної політики регулювання тарифів на електричну енергію, що відпускається населенню, а також іншим споживачам, для яких застосовуються такі тарифи (постанова Кабінету Міністрів України від 21.05.2014 № 149), що призвело до збільшення тарифів для населення в середньому на 13,4 %.

З метою стабілізації фінансового стану підприємств енергетичної галузі, підвищення енергетичної та економічної безпеки України, пріоритетним завданням вдосконалення державної тарифної політики в електроенергетиці є приведення тарифів на електричну енергію для населення (які й на сьогодні залишаються найнижчими серед країн СНД) до економічно обґрунтованого рівня.

Щодо підвищення цін на природний газ для населення

Встановлені НКРЕ роздрібні ціни на природний газ для населення та граничний рівень ціни на природний газ для підприємств теплокомуненерго (далі – підприємства ТКЕ) для виробництва теплової енергії населенню, залишалися незмінними з 1 серпня 2010 року і не відповідали економічно обґрунтованому рівню, що призвело до дефіциту бюджетних коштів для відшкодування різниці між економічно обґрунтованими витратами та чинними цінами і тарифами. Така ситуація спричинила погіршення фінансово-економічного стану підприємств ТКЕ та зумовила значне зростання дефіциту Національної акціонерної компанії «Нафтогаз України».

З метою приведення роздрібних цін на природний газ для населення та підприємств ТКЕ до економічно обґрунтованого рівня та завчасного прогнозування видатків з державного бюджету для надання субсидій на оплату житлово-комунальних послуг населенню, 25 березня 2014 року прийнято постанову Кабінету Міністрів України № 81 «Про вдосконалення державної політики регулювання цін на природний газ і тарифів на теплову енергію та забезпечення посилення соціального захисту населення під час оплати житлово-комунальних послуг» (далі – Постанова).

Постановою Уряду передбачено здійснити з 1 травня 2014 року підвищення роздрібних цін на природний газ, що використовується для потреб населення, диференційовані залежно від річного обсягу та видів споживання.

Прийняття зазначеної постанови забезпечило вирівнювання ціни на природний газ, який використовується населенням для приготування їжі, підігріву води, індивідуального опалення з ціною на природний газ, що

використовується для виробництва теплової енергії населенню (надання послуг з централізованого опалення та гарячого водопостачання населенню).

Варто зазначити, що держава забезпечує соціальний захист населення, шляхом надання субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг.

5 квітня 2014 року Урядом прийнято постанову № 83 «Про посилення соціального захисту населення в умовах підвищення цін і тарифів на комунальні послуги», якою, зокрема, затверджено Порядок призначення і надання населенню компенсації додаткових витрат на оплату комунальних послуг в умовах підвищення цін і тарифів.

З повагою
Заступник Міністра



В. Улида